

木瓜可作為 養豬的飼料



國泰糖業公司總經理
張萬春

利用各種空地，大量栽種木瓜，作為養豬的飼料，可以達到節省飼料，減低養豬成本的目的。木瓜的果實裏含有豐富的營養份，很適合做豬的飼料。同時，本省的氣候和環境，除了高山寒冷地帶外，也很適宜種木瓜。

養豬是本省農村的一種重要副業。農家利用自己生產的農產品或加工品，如甘藷、甘藷蔓、樹薯、大豆粕、花生粕等和殘剩的食物，作為飼料。養豬不但可以出售毛豬，供應軍民的肉類食物，以改善農村家庭的經濟狀況；而且在飼養期中，排泄的原糞，可以和稻草、蔗葉、雜草等，做堆肥的原

光復以來，因為肉類需要的增加，養豬的數量也大為增加，現在本省在養豬事業擴充中，最重要的是兩個問題就是（一）預防豬瘟。（二）減低生產成本。

關於預防豬瘟，農復會和省農林廳，已經做了許多積極的工作。實施全省注射猪瘟預防針，並改善養豬環境。至於減低生產成本，不外①縮短飼養期間：包括採用優良種豬，注意防止豬瘟，改良飼料和飼養的方法等等。②選擇優良種豬，生產多量仔豬。③減低飼料成本。

上面所說的三項，以第③項「飼料」這一部份，在養豬的成本中，佔了很重要的比例。如能想法節省飼料，不但可以減低養豬的成本，而且可以節省了很多寶貴的食糧。全省二百八十萬頭豬，消耗的飼料數量，是一個可驚的數字。其中有部份，

也是人類可以食用的食糧。農友們如能利用農村空地，住宅或農田周圍的空地，以及堤防或造林的隙地大量栽種木瓜，作為養豬的飼料，就可以達到節省飼料的目的。木瓜的果實裏含有豐富的澱粉、脂肪、蛋白質、灰分和消化劑，很適合做養豬的飼料。同時本省的氣候和環境，除了高山寒冷地帶外，

①播種 木瓜繁殖均用種子，春季一、二、四月是播種適期，播種於苗床。播種以前必須先施行促進發芽的預備工作，然後播種覆土。適宜的灌水和週到的肥培管理，可以提高發芽率，並使以後的生育整齊。

自然切斷多發生鬆樹
③定植 苗長高達一臺尺以上時（七、八、九

深度一臺尺以上的樹穴（最好施用堆肥作爲基肥），然後定植。種植時須注意種植深度的深淺適宜。

能在開花以前確實鑑別。只有在種植後開花時，
余雜株，另補植豫備苗，以免缺株減低生產。

月後陸續開花結果，可以逐漸收成。

臺月二元，價相等；每株一毫，即收每

：漸變黃色成熟。供人飲料的，在變黃色成熟前即可收穫。

⑧ 仔竹飼料的價值和方法
本項事實含有豐富的
消化酵素、蛋白質、脂肪、灰分、葡萄糖、澱粉
等，可供給動物充分的營養。作為飼料的方法如

○生果削皮後切開，除去種子，加熱，使轉軟；混合其他飼料或單獨飼用。